

Работа по самообразованию  
по программе «Мир чудес и увлечений»,  
объединение «Фантазия»  
на 2024 – 2025 учебный год

Тема: «Развитие творческой индивидуальности обучающихся  
в процессе обучения по дополнительной общеразвивающей  
программе «Мир чудес и увлечений» художественной  
направленности»

педагог дополнительного образования:  
Гомонова Светлана Николаевна  
п.Восточный  
2025 г.

«Хорошо знаем, насколько веселее и счастливее живут люди, которые многое умеют делать, у которых все удается и спорится, которые не потеряются ни при каких обстоятельствах. И наоборот, всегда вызывают жалость те люди, кто перед каждым пустяком становится в тупик». (А.С.Макаренко)



Человек должен постоянно и непрерывно развиваться, повышать свои знания, совершенствовать навыки и умения. Развитие невозможно без самообразования.

***Самообразование*** – целеустремленная работа человека по расширению и углублению своих знаний, совершенствованию имеющихся и приобретению новых навыков и умений. Благодаря самообразованию обновляется интеллектуальный потенциал, повышается идейно-теоретический уровень, совершенствуются ум и воля, профессиональное мастерство и культура.



Одной из задач системы дополнительного образования является развитие индивидуальных творческих, духовных возможностей обучающихся. Цель обучения состоит в том, чтобы углубить и расширить творческий потенциал ребёнка. В связи с этим проблема развития творческих индивидуальных способностей является актуальной на сегодняшний день. Под индивидуальностью мы понимаем неповторимое своеобразие человека, совокупность только ему присущих способностей. Каждый человек отличается друг от друга своим внутренним миром – индивидуальностью. Талант, вдохновение, мастерство – важнейшие факторы творческой деятельности. Такая деятельность приносит обучающемуся удовлетворение. Главное в развитии творческой индивидуальности обучающегося – формирование у него творческих способностей.

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Мир чудес и увлечений», направлена на развитие у обучающихся художественно - конструкторских способностей, нестандартного мышления, творческой индивидуальности, эстетического, духовно-нравственного и интеллектуального развития. Занятия по данной программе расширяют познавательные возможности ребенка, обогащают его эмоциональную жизнь, делают доступными элементы творчества, развивают эстетически. приобщает обучающихся к саморазвитию творческих способностей посредством расширения кругозора в области искусства. Программа призвана способствовать развитию интереса к своему таланту, воспитанию особого отношения к миру и понимания места человека в нём.



Работа с родителями является важным условием для успешной работы воспитанников в объединении «Фантазия». Творческое взаимодействие семьи и учреждения дополнительного образования позволяет лучше понять психологическое состояние обучающегося и гармонизировать отношения между родителями и ребёнком, что в свою очередь способствует выявлению таланта и развития творческих индивидуальных способностей обучающихся.

Выставочная деятельность и участие обучающихся в конкурсах разного уровня является не только формой оценки творческого роста и мастерства обучающихся объединения «Фантазия» по художественно – эстетическому и нравственному воспитанию подрастающего поколения средствами декоративно – прикладного искусства, но и эффективным способом самореализации творческой личности обучающихся.

**Вывод:** Творческая личность — важнейшая цель всего процесса обучения и воспитания. Мы любим своих детей, желаем им добра и счастья.

Развитие творческой индивидуальности обучающихся в процессе дополнительного образования требует комплексного подхода. Учёт индивидуальных способностей, использование различных методов и взаимодействие с родителями создают условия для полноценного развития детей. Общеобразовательная общеразвивающая программа «Мир чудес и увлечений» помогает детям развивать умственные способности и творческое мышление, а также формирует у них духовно-нравственные ценности, что является залогом их успешной социальной адаптации и личностного роста.

**Спасибо за внимание!**